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        ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO CAMPREV 

                                                      12/11/2019 

 

Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 09h30min na sala 

de reuniões do Conselho Municipal de Previdência, situada no oitavo andar do prédio nº 

1251, na Rua Regente Feijó, Centro, Campinas, SP, realizou-se a décima primeira 

reunião Ordinária do Colegiado, sob a presidência do Sr. José Erivan Leite de Araújo, 

Presidente do CMP, a qual foi secretariado por mim, Denilson Pereira de Albuquerque. 

I - ABERTURA: Havendo número legal de Conselheiros foi, pela Mesa, declarada 

aberta a reunião na qual estiveram presentes os Conselheiros: Aldaíria Calixto de 

Medeiros, Daniel Lovato, Denílson Pereira de Albuquerque, Irani Cândida dos Santos 

Montanhez, José Erivan Leite de Araújo, Kátia Maria Constâncio Caparroz, Marcelo 

Henrique de Paula, Margarida da Silva Calixto, Maria Elvira Moreira Pavarini, Nivaldo 

Camilo de Campos e Sidney Vieira Costacurta. Presença do aposentado: Jessé Bruschi 

Ferreira II – PAUTA: 1-Leitura e aprovação de Ata da reunião anterior; 2- Ofícios 

enviados e recebidos; 3- Assuntos Diversos.  III – DOCUMENTOS ENVIADOS: 

SEI-2019.1505-37- referência Ofício CMP N°056/2019- Assunto: Pró-Gestão.  IV- 

DOCUMENTOS RECEBIDOS: SEI- 1433-97-Despacho- DA- (1935424) REF; 

Ofício CMP- SEI- 2019.1255-16- Assunto: Solicitação de providências. O Presidente 

iniciou a reunião apresentando a pauta do dia supramencionada.  A Conselheira Aldaíria 

procedeu com a leitura das atas da 50ª e 51ª reuniões extraordinárias, ocorridas nos dias 

30 de outubro e 05 de novembro respectivamente, que após ajustes, foram aprovadas 

pelos conselheiros. Na sequência, o Presidente passou a palavra aos conselheiros que 

estiveram presentes no Congresso Nacional de Conselheiros da ABIPEM, para que 

fizessem um breve relato dos temas abordados e as impressões de todos.  O Conselheiro 

Sidney fez uma breve explanação a respeito de uma das palestras por ele assistidas 

dentre elas, a que tratou a respeito da aprovação da PEC 06, que se refere à reforma da 
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previdência no tocante ao aumento de alíquota para o percentual de 14%; a palestra 

sobre Pró- Gestão e a importância para os RPPS  e ao final, se ofereceu para trazer o 

material disponibilizado pelo palestrante para os demais conselheiros apreciarem em 

reunião oportuna. Os Conselheiros Nivaldo e Sidney entraram em um debate a respeito 

do sistema de empréstimos consignados e a possibilidade que os RPPS terão a partir da 

reforma de ter como alternativa essa modalidade para ser acrescentada na carteira de 

investimentos do Instituto. Foi sugerido pelo conselheiro Sidney que seja feito um 

levantamento no CAMPREV a respeito de empréstimo consignado, para fins de estudos 

relacionados a uma futura implantação dessa modalidade de investimento na carteira do 

Instituto. O Presidente sugeriu ao Conselheiro Sidney que o mesmo apresente uma nota 

técnica a respeito do assunto, para que se possa enviar um ofício ao Diretor Presidente 

do CAMPREV. A Conselheira Aldaíria fez um breve relato a respeito do seu 

entendimento Pró-Gestão, além de abordar os temas relevantes nas palestras, como as 

mudanças na concessão de benefícios previdenciários, o papel e as responsabilidades 

dos conselheiros nos RPPS com o advento da Portaria 464/2018 juntamente com a 

reforma da previdência que instituiu muitas mudanças nos RPPS, que exigirá maior 

capacitação de conselheiros, gestores e dos servidores como um todo. A Conselheira 

Irani sugeriu ao Presidente que seja marcada uma reunião com o Diretor - Presidente do 

CAMPREV ou com a Diretora Administrativa para que seja tratado a respeito dos fatos 

ocorridos em relação à participação dos Conselheiros no congresso de Conselheiros.  O 

Presidente esclareceu que será marcada oportunamente uma reunião para tratar o 

assunto. O Conselheiro Sidney anunciou que conseguiu um relatório de governança que 

trata do Pró-Gestão e sugeriu esse relatório como ponto de partida para elaborar o do 

CAMPREV, pois se trata de um modelo de RPPS que foi bem sucedido e que 

atualmente encontra-se no nível 03 do Pro-Gestão. A Conselheira Kátia se manifestou a 

respeito da gestão do CAMPREV, que em sua opinião, apresenta atualmente falhas na 

execução do trabalho que realiza provocada pela falta de integração entre membros da 

Diretoria Executiva, interferindo no bom andamento do trabalho como um todo e, em 

persistindo o cenário atual, se faz necessário uma intervenção do Conselho como órgão 

de aconselhamento da Diretoria Executiva para mudar a situação, sendo uma das opções 
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para essa mudança, se espelhar em modelos de RPPS que estão sendo bem sucedidos. A 

Conselheira Margarida, em referência ao tema do Pró-Gestão, propôs que seja reservado 

um dia de reunião para que os conselheiros possam estudar e debater e posteriormente 

fazer propostas de melhorias. O Conselheiro Nivaldo, explicou que conforme foi 

abordado, os servidores devem saber e entender a respeito da matéria, pois fazer como 

se fosse uma obrigação não melhora o cenário atual. A Conselheira Aldaíria fez a leitura 

do Ofício 056/2019, supracitado que se refere à solicitação de apresentação do 

andamento do Pró-Gestão, ao final da leitura anunciou que o mesmo ainda está sem 

resposta da Presidência do CAMPREV. O Conselheiro Denílson expôs as 

responsabilidades e dificuldades a respeito do tema. A Conselheira Aldaíria sugeriu que 

sejam apresentados preliminarmente os principais pontos da matéria de acordo com o 

ultimo Manual, para que todos conselheiros assimilem e, após esse entendimento, o 

assunto seja debatido. O Conselheiro Nivaldo sugeriu que seja montado um material 

para que se crie uma educação previdenciária para os servidores de forma geral e que o 

mesmo, seja apresentado na Prefeitura Municipal. O Presidente anunciou o pré-

agendamento da reunião para o dia 22 de novembro, para que seja apresentado o 

Programa do Pró-Gestão pelo Conselheiro Denílson, em seguida sugeriu que os 

conselheiros façam uma visita às cidades de Jundiaí e Indaiatuba, para que se possa 

conhecer o programa de Pró-Gestão dessas cidades, que já atingiram o nível máximo do 

programa. O Presidente também informou que foi enviado um ofício para a Diretora 

Administrativa a respeito dos imóveis do CAMPREV, porém ainda não obteve resposta, 

diante do fato fez uma sugestão que foi acatada pelos Conselheiros de enviar um ofício 

no SEI- Sistema Eletrônico de Informação- para o Diretor Presidente cobrando um 

relatório atualizado. A Conselheira Maria Elvira questionou se os documentos retirados 

de um dos imóveis do CAMPREV e armazenados em um barracão na sede estão em 

boas condições.  O Presidente sugeriu que seja marcado um dia específico para tratar do 

assunto dos imóveis. O Conselheiro Marcelo sugeriu que a sede do Conselho seja 

alterada da Rua Regente Feijó para a sala do mezanino na sede do CAMPREV, na Rua 

Pastor Cícero Canuto de Lima. O Presidente sugeriu que fosse feita uma discussão e 

eventual votação em uma reunião futura para tratar a respeito do assunto.  O Presidente 
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explanou a respeito de um despacho enviado pela Diretora Administrativa, que se trata 

de uma resposta oficial a um ofício enviado pelo Conselho para o Diretor-Presidente, 

mas que será tema de discussão e resposta em reunião oportuna. IV – 

DELIBERAÇÃO: 1-Ficou pré-agendada reunião para o dia 22 de novembro de 2019, 

para tratar da apresentação do Pró-Gestão. 2- Enviar Ofício para o Diretor - Presidente 

solicitando um relatório atualizado sobre os Imóveis do CAMPREV. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a 

presença dos conselheiros e deu por encerrada a reunião. Do que, para constar, foi 

lavrado a presente Ata sendo assinada por mim, Denílson Pereira de Albuquerque 

(___________) Secretário do CMP, que a lavrei, pelo presidente do CMP e demais 

conselheiros presentes, estando devidamente de acordo com os termos acima. 

 

 

Aldaíria Calixto de Medeiros                                      José Erivan Leite de Araújo                                

Vice-Presidente do CMP                                                           Presidente do CMP 

 

 

 


